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Δελτίο Τύπου : Συμμετοχή στην ορκωμοσία Τμήματος ΚΕ ΕΛΜΕΠΑ  

 

Με μεγάλη χαρά το ΠΣ Κρήτης του ΣΚΛΕ αποδέχτηκε την πρόσκληση της προέδρου του Τμήματος Κοινωνικής 

Εργασίας κα Παπαδακάκη Μαρία, να παραστεί στην ορκωμοσία των αποφοίτων του τμήματος, την Παρασκευή 5/12.  

Κάθε ορκωμοσία νέων συναδέλφων αποτελεί ιδιαίτερο γεγονός, γεμάτο συναισθήματα!  Επιπλέον, δεν ορκίστηκαν 

μονάχα απόφοιτοι του προπτυχιακού, αλλά και του μεταπτυχιακού προγράμματος του Τμήματος! Όμως αυτή η 

ορκωμοσία είχε ιδιαίτερη βαρύτητα, καθώς σε αυτή ορκίστηκε ο πρώτος απόφοιτος του Τμήματος με οπτική 

αναπηρία, γεγονός που επιβεβαιώνει ότι όσα αντιπροσωπεύει η Κοινωνική Εργασία, μπορεί και να τα πράττει!  

Το ΠΣ εκπροσώπησαν ο πρόεδρος Σαμπροβαλάκης Γιώργος και η Γενική Γραμματέας Μανελάκη Γαρυφαλιά.  

Ο πρόεδρος του ΠΣ καλωσόρισε τους νέους και νέες συναδέλφους με ένα σύντομο χαιρετισμό:  

«Αγαπητές και αγαπητοί απόφοιτοι, από σήμερα και τυπικά συνάδελφοι και συναδέλφισσες,  

Σήμερα, ολοκληρώνεται μια σημαντική διαδρομή, με τον πανηγυρικό τρόπο που αρμόζει σε μία αποφοίτηση, αλλά 

ταυτόχρονα κηρύσσεται η έναρξη μιας νέας πορείας σε ένα επάγγελμα που απαιτεί Γνώση, Ευαισθησία, Επιμονή, 

αλλά κυρίως βαθιά Κοινωνική Συνείδηση. Μπαίνετε σε ένα χώρο όπου η Επιστήμη συναντά την πράξη και η πράξη 

μετουσιώνεται σε κοινωνική παρέμβαση. 

Ο όρκος που δίνετε σήμερα στην Επιστήμη,  δεν είναι τυπικός. Στην πραγματικότητα είναι όρκος στον Άνθρωπο-στον 

Κοινωνικό  ΑΝΘΡΩΠΟ ! Για αυτό η Κοινωνική Εργασία αποτελεί μια υπόσχεση: πίσω από τις ατομικές ιστορίες να 

βλέπετε, να αναγνωρίζετε τις κοινωνικές συνθήκες που τις πλάθουν!   

Να μην θεωρείτε φυσικό φαινόμενο την αδικία, αλλά να φωτίζετε τις αιτίες της, να τις αμφισβητείτε...και αυτό 

επιτυγχάνεται μόνο όταν γίνεται συλλογική υπόθεση!  

Η ακαδημαϊκή σας πορεία έχει μεγάλη αξία γιατί σας έδωσε τα εργαλεία να κατανοείτε πώς λειτουργεί η κοινωνική 

ανισότητα, πώς αναπαράγεται αλλά και πώς μπορεί να ανατραπεί. Χωρίς αυτή την κριτική ματιά, η Κοινωνική Εργασία 

θα κινδύνευε να γίνει τεχνική διαχείριση προβλημάτων-και μονάχα λεκτική αναπαλαίωση της μιζέριας. Ενώ 

διατηρώντας στην πράξη πια αυτή την κριτική ματιά, μπορεί γίνει μοχλός αλλαγής!  

Αυτός είναι άλλωστε ο πυρήνας της Κοινωνικής Εργασίας. Η εφαρμογή της επιστήμης μας, για την υπεράσπιση των 

δικαιωμάτων όσων αποκλείονται από την κοινωνία, είναι στην πραγματικότητα μια προσπάθεια χειραφέτησης, 

προκειμένου τελικά να την αλλάξουμε! Μια φράση που δεν είναι απλώς διατύπωση, αλλά αποστολή! 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι μπορείτε και τυπικά να προστεθείτε στα 10.000 και πλέον μέλη του ΣΚΛΕ ! Όμως ο 

ΣΚΛΕ, όπως κάθε συλλογικός φορέας δεν χρειάζεται απλά «αριθμούς» – χρειάζεται ενεργά μέλη, που συμμετέχουν, 

που παρεμβαίνουν και που διαμορφώνουν το χαρακτήρα του!  

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Καλώς ορίσατε λοιπόν σε μία δουλειά που έχει να σας δώσει πολλά όμορφα!  Αλλά επειδή έτσι συμβαίνει στη Ζωή, 

θα φέρει και δυσκολίες, ίσως και στιγμές ματαίωσης!  Για αυτό αξίζει να κρατάτε ως φάρο, τη βαθιά πίστη ότι το 

υποκείμενο της αλλαγής είναι ο Άνθρωπος!  

Ο Άνθρωπος που βαδίζει στον δρόμο της συγγραφής της μοίρας του, μέσα από συλλογικούς αγώνες και κάποιες 

φορές και με την στήριξη, συνηγορία, συμβουλευτική ή κοινοτική δράση των Κοινωνικών Λειτουργών!  

Με αυτή την πεποίθηση θα έχετε διαχρονικό κίνητρο!» 

 


